
Svar på interpellation från Timråpartiet Robert Thunfors

Varför informerades inte nämnden och oppositionen när gymnasiet stängdes 
ner?

Torsdag den 15 november omkring kl 15.00 fick jag ett telefonsamtal som 
föranledde att jag skyndsamt åkte in till Barn och Utbildningsförvaltningen på 
Timrå Kommun. Ärendet gällde att man upptäckt 2 personer smittade av Covid 
19 på Sundsvalls Gymnasium. Förvaltningen hade då via Roger Åström 
biträdande förvaltningschef med ansvar för gymnasiet samt 
förvaltningschef/skolchef Ann-Christine Isacsson samrått med 
smittskyddsläkare Hans Boman på regionen hur vi skulle gå vidare i den 
uppkomna situationen.

I BUN enligt vår delegationsordning  - som nämnden beslutat om  - finns 
följande beslut:

3.1 Brådskande ärenden:

Ärendetyp: Ärenden som är så brådskande att nämndens avgörande inte kan 
avvaktas

Delegat: Ordförande

Vidaredelegation:   -----------

Lagrum: 6 kap 39§ KL 2017;725

Kommentar: Anmäls till nästa nämnd

I mitt uppdrag som ordförande och  i samråd med tjänstepersonerna tog jag 
därför detta beslut:

ATT redan nästkommande dag- fredag - skulle lokalerna stängas och hållas 
stängda kommande vecka som sedan följdes av höstlovet med en förhoppning 
att smittan avtonat. Märk väl att undervisningen fortgår under veckan innan 
höstlovet.

Tiden var mycket knapp för att vi redan nästa dag skulle kunna stänga lokalerna 
och övergå till fjärr- och distansundervisning. Elever och vårdnadshavare måste 
kontaktas liksom lärare och övrig berörd personal redan samma dag – torsdag.

Pressmeddelande skickades ut snabbt efter att beslut tagits och Media var  
snabbt på denna nyhet och våra medborgare kunde samma kväll ta del av detta 
beslut.



Kommande nämnd den 21 oktober  - 4 vardagar därefter - fick nämnden 
muntlig information om vad som skett. Ärendet tas upp på nämnd i november.

I Interpellationen frågas om i vilken omfattning ärendet avgjordes tillsammans 
med nämnd, v.ordförande, presidium och där är svaret att jag som ordförande 
tog beslutet enligt delegationsordningen utan att rådgöra med någon annan i 
nämnden.

Rent formellt kan jag inte anse att ärendet behandlats fel då tiden var för 
knapp för andra åtgärder som att kalla in nämnden/presidiet men naturligtvis 
hade jag kunnat skicka mail till samtliga nämndsledamöter.

Redan dagen efter visade det sig att smittan spridits och då hade 4 personer 
insjuknat och under kommande vecka var 5  personer – samtliga elever – 
smittade av Covid 19.

Lisbeth Eklund

Ordförande Barn och Utbildningsnämnden

Timrå Kommun

 


